

# 加气难逼不少夜班的哥歇班

酒店门口等活的出租车少了,夜里打车和白天高峰一样难



## ○难题待解

本报济南12月29日讯(记者 王倩 刘志浩 见习记者 申慧凯) 连日来,省城市民打车越来越难,不仅白天高峰期,夜里打车同样困难。除了天气原因,加气难逼不少夜班的哥歇班,让省城打车难上加难。

29日凌晨,在泺源大街一酒店上夜班的王先生准备打车回家,但等了一个小时都没有看到一辆出租车,最后跟他人拼了一辆出租车才回到家。而在以前,这家酒店都有的哥等活,但最近已

连续几天没看到这种情况了。

王先生告诉记者,就在他抱怨出租车为何这么少的同时,出租车司机也显得很委屈,“出租车司机说,现在加气特别困难,很多跑夜班的司机直接歇班了。”

打车难的现象不只出现在晚上。29日早上,准备打出租车上班的郝女士等了半个多小时都没有看到一辆出租车经过。好不容易等来了一辆出租车,司机停车后先问她去什么地方,得知目的地是舜耕路后,司机称要去全福立交桥附近加气,无法载她。

中午,一位市民带着两个孩子在全福立交桥附近打车,尽管没有载客的出租车有很多,但他招手时根本没人停,所有的车都直接开到了加气站。他只能带着两个孩子去加气站内坐车,没想到加气站出现故障,他们只能坐在车里先等着。“打上车不容易,等会就等会吧。”这名市民说。

采访中,多位出租车司机向记者证实,每天至少有三分之一的时间要花在加气上,一罐气只

能跑150公里,要是加不上气,哪也去不了。“郁闷的是,你排了几个小时的队,好不容易轮到了,却被告知没气了。”出租车司机李师傅无奈地说。

“不瞒你说,我们现在宁愿歇班回家,也不愿意为了加气东奔西走。”出租车司机齐师傅说,本来出租车分为白班和夜班,受加气难影响,很多司机放弃了夜班车,“加不到气还得交份子钱,还不如不跑车。”齐师傅身边就有不少司机直接休息了。

## ○记者调查

# 加气难今冬为何特别突出

天冷燃气用量连创新高,雨雪天气影响气源运输

本报记者 刘志浩 王倩 左庆 见习记者 申慧凯

12月初省城就现加气难,随着天气越来越冷,加气难的情况也愈演愈烈,已经远超往年。

## “黄金时间”被困加气站

下午是白班司机载客的黄金时间,但由于加不到气,很多出租车都早早停在了加气站,而不是在路上。

29日下午3点左右,济南全福立交桥站东北侧的加气站里,四五十辆出租车排了两排等在那里。短的等了半个小时,长的已经等了两个多小时。

一名的哥告诉记者,最近都是这个情况,“我前天三点起床加气,依旧排了一个多小时。”

27日以来,记者走访了济南市多个加气站,有气的都排着长队。在济南英雄山路与土屋路附近一家加气站,出租车司机徐师傅利用等待的工夫写了一首打油诗,贴在出租车后车玻璃上,上面写着:“百姓出行难,的哥想挣钱,气源供不上,你们心何安。”最后一个大大的“难”字。

## 燃气采暖用户不断增加

近期山东遭遇了数轮冷空气侵袭,一些地方最低温度突破了



29日,由于在马路上打不着车,济南市民孙先生抱着孩子到加气站等车。 本报记者 左庆 摄

同期极值。与低气温相对应的,是居民用气量的持续升高。

济南港华燃气工作人员表示,他们的用户超过25万,连日来日用气量平均在58万立方米以上,比去年同期增长6万立方米左右。24日,历史性突破60万立方米。

而拥有39万用户的山东济华燃气,近期平均日用气量高达70

万立方米,24日还创下了单日用气量71.9万立方米的新纪录。

“目前冬天使用壁挂炉取暖的用户越来越多。”燃气公司负责人告诉记者,这样的直接后果是,“天暖和时,用气量相对稳定,一旦天冷,用气量马上往上升。”

“加气难是个全国性的问题。”山东建筑大学热能工程学院

教授田贯三表示,采暖用气是造成“加气荒”的主因。此外,雨雪天气也给加气站气源运输造成了困难。

田贯三告诉记者,目前山东省的天然气主要来自陕西,“管道输送能力基本定了,油气田开采承受力也有限。”供需不平衡的问题,短时间内不好解决。”

## ○应对之道 的哥呼吁建立 气源信息平台

不少的哥表示,加气难还体现在找加气站非常麻烦。由于气源不足且分布不均,又没有平台统一发布,的哥想知道加气站是否有气,必须到加气站才行。

一位的哥转了10个左右的加气站,只有三个加气站有气,而且都排着长队,只好来到车辆相对较少的全福立交桥附近。另一位的哥从工业南路开过来,跑了4个加气站都没气。

“每年这个时候都加气难,但哪里有气,需要等多久,全是未知数。跑来跑去,费力也费气,时间都浪费在路上了。”一位的哥抱怨道。

的哥们表示,现在车上都装了GPS和广播系统,如果建立一个气源信息发布平台,发布气站情况,这样大家可以选择就近地点加气,也能节约气和时间。



# 首届年博会场面火爆



连日来的降雪丝毫没有影响市民到年博会抢购年货的热情,笔者在首展春节期间旅游产品博览会看到,大包小包前来购买年货的市民络绎不绝,场内异常火爆。在开展后半天时间里,聊城武大郎烧饼带来的三十箱货物销售一空,参展商不得不紧急补货;泰山驴皮火烧现烤现卖,慕名而来的游客排起了长队,火烧一度脱销。除现场销售外,现场意向订单金额屡创新高。聊城土生土长的礼品种商行与本地一家酒店已初步达成意向,肉铺店提供3万枚鸡腿;烟台红掌金石艺雕与中建集团签订100块“金砖”工艺品采购订单。29日上午,首展春节期间旅游产品博览会产品发布暨商品采购合同签约仪式在台儿庄会展中心举行,来自法国、西班牙、韩国、澳大利亚等14个国家和地区的800余家年货参展企业在年博会上展出3000多种商品参展,琳琅满目的春节旅游特色产品让市民大饱眼福。

本届年博会客商人数多、规模大、层次高、交易活跃。“到山东

逛年的100种旅游特色商品”,张伟亮拍手叫好,来自全省17地市、近百家厂商的旅游商品齐聚一堂,开幕式即让参展商们摩拳擦掌。

76岁的胡先生从60岁开始创作钉画。他一边作画一边向笔者介绍说,木板是他的画布,最拉锯是颜料,钉子锤子是画笔,把剪开的大小色块拼凑成各式各样的风景画,将珍贵的历史记忆定格,五六十年前的台湾生活既抽象又具体地镌印在作品中。

东道主主要住布展精良,使市民全方位地了解到城市旅游形象和本地名优土特产,自驾游客旅游休闲产业的发展成果。从高新区等地赶来的徐先生对笔者说,作为碧

庄人,他在家门口召开了首届年博会,感到无比自豪,这回带着一家老小举债进货,大家都十分开心。山亭区主打产业,包装精致的各种果酱很受欢迎。工作人员介绍说,要果酱味美、营养丰富,含有纤维素、果胶、维生素A、维生素B1、维生素B2、维生素E和18种对人体有益的氨基酸,是新春佳节馈赠亲友的首选礼品。除此之外,聚宝莉18号、泰山驴皮火烧、乾鹿行鸡腿、乐陵土陶、七彩坊特产系列和碧岱核桃石楠产品也受到广泛关注。

作为非物质文化遗产项目,山西太原绛州剪纸艺术团、河北沧州高跷队、天下第一庄舞龙灯每天在台儿庄古城展示极具地方特色的民俗表演,据山西太原绛州剪纸艺术团团长郭卫东介绍,绛州的剪纸始于宋代,被誉为“民间戏剧”、“空中舞动”,在国内外闻名遐迩。郭卫东表示,希望通过此次的年博会,能够唤起公众对于年俗文化的关注,将非物质文化遗产一代代地传下去。丰富的节庆活动在台儿庄集中展

示,引来了游客驻足围观,来自沙特阿拉伯的吉姆告诉记者,第一次看到如此生动的年俗表演,印象十分深刻,他准备今年春节期间回国,真正地体会中国年味儿。

## ○相关链接

### 首届中国春节旅游产品博览会二次抽奖

12月29日二次获奖编号公布如下:

一等奖5名: 000907 0004421

0008868 000964 000629

二等奖8名: 0006748 0006762

0004334 0009451 0006719

0008605 000996 0006143

12月29日二次获奖编号公布如下:

一等奖5名: 0001957 0001958

0006922 0001832 0003006

二等奖8名: 0007290 0002354

0003836 0009583 0008873

0004429 0009830 0006556

请获奖者于12月31日18点30分之前到台儿庄会展中心A馆服务台领取奖品,过期无效。

联系电话: 0632-8805707